
Aus dem Gemeinderat 
 

Im Gemeinderat haben wir uns in letzter Zeit viel mit dem Bauzustand unserer Kirche, der 
Pfarrwohnung und des Gemeindezentrums befasst.  

Feuchtigkeitsprobleme und der anstehende Pfarrwechsel sind die Ursache für eine notwendige 
Renovierung der Pfarrwohnung, die von uns in Zusammenarbeit mit einem Architekten geplant 
wird und der Gemeindeversammlung in einem Entwurf vorgelegt wird. In diesem 
Zusammenhang soll auch eine behindertengerechte Toilette eingerichtet werden, die vom 
Eingangsbereich des Gemeindezentrums ebenerdig zugänglich ist.  
Um an die Pfarrwohnung wieder Licht und Luft heranzulassen, müssen leider auch einige Bäume 
im hinteren Bereich des Grundstücks gefällt werden. Das Linden-Rund vor der Kirche bleibt aber 
unverändert.  

Probleme gibt es auch mit den Dachrinnen der Kirche, die durchhängen und aus denen das 
Wasser wie ein Vorhang herunterrinnt, was Fassade und Fundament der Kirche schädigen kann. 
Nach längerem Suchen haben wir eine Firma gefunden, die zu einem angemessenen Preis die 
Dachrinne säubern und richten wird. In der Kirche war außerdem die Eingangstür zu richten, da 
sie nur noch schwer aufging. Aus den Mitteln, die im Gedenken an Stig Elborgh gespendet 
wurden, wird noch vor Weihnachten der Altarboden neu abgeschliffen und gestrichen werden.  

Sie sehen, dass Baumassnahmen im Moment einen großen Teil unserer Zeit beanspruchen, und 
vor allem die Suche nach Handwerkern und das „Hinterhertelefonieren“! Vielleicht hat jemand 
von Ihnen Kontakt oder einen ”guten Draht” zu verschiedenen Handwerkern und könnte den 
Gemeinderat hierbei unterstützen?  

Ein weiteres wichtiges Thema für den Gemeinderat ist die Vorbereitung der Pfarrerwahl zum 
Frühjahr 2008. Schon in diesem Frühjahr wurde ein ausführlicher Fragebogen der EKD 
ausgefüllt; weitere Anfragen von Interessierten zur Wohn-, Schul- und Arbeitssituation waren zu 
beantworten. Außerdem haben wir den Entwurf für eine neue Wahlordnung fertiggestellt.  
Schließlich wurde die Internet-homepage der Gemeinde neu gestaltet. Schauen Sie doch mal rein 
unter www.deutsche-gemeinde.se/malmoe! (Die Seite wird noch weiter mit Inhalt gefüllt.) Das 
neue Aussehen verdanken wir Mike und Julia Burkhardt aus Lund, denen wir an dieser Stelle 
herzlich danken! 
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